



泰安一家三星级酒店推出了平价早餐，油条2元4根，和地摊价格差不多。 本报记者 侯峰 摄

相关新闻

高档婚宴今年随时都能订

去年“十一”期间，淄博市淄川区的高档餐厅接受婚宴的预订可谓火爆至极。“大部分需要提前一个月甚至一个半月预订才可以。有些结婚的因为订婚宴晚了，都要在两个地方组织婚宴，真是麻烦。”淄川区一高档酒店工作人员介绍说。

“现在我们酒店接受预订的数量特别少，连去年的三分之一都没有。刚才还有一位女士打电话来要预订15桌婚宴，我看了一下假期后四天的订单量，表示中午晚上随时可以预订。当时那位女士在电话那头说话都停顿了一下，然后跟我确认了预订数量。”这位工作人员说。

这位工作人员说，他们酒店之前接受婚宴、生日宴、商务酒宴预订，价位1500元左右的比较多，但今年，“有三分之一的宴席都预订一桌680元、780元价位的，还有些人一听680元一桌表示太贵，问有没有300-400元的。看到生意这么冷清，我们酒店下一步打算推出平民宴，人均40元-50元之间，但目前调整政策正在商议，还未实施。”

见习记者 王欣 罗旭君

专家观点

对口接待减少 倒逼价格平民

一位业内人士告诉记者，受到八项规定和反“四风”的影响，传统的星级酒店受到了极大冲击，整体陷入低迷，一些酒店不得不面对生死存亡的关键问题，转型已经是迫在眉睫的事情。

泰安市东方假日酒店营销总监赵刚认为，与其说目前行业萧条，不如说酒店业正处于走向正轨化的过渡时期，随着相关法规和政策的出台，对口接待和协议客户数量下降是大势所趋，酒店必须把重点面向个人消费群体，把价格调整到最合理的价位。“现在五星级酒店推出更多的中档消费服务，三星级酒店也把重点面向大众消费群体，原来脏乱差的小食品摊和星级酒店的产品相比，一下子没有了价格优势，也会促使他们提高质量和服务，这就形成一种倒逼，最后受益的肯定是广大消费者。”

淄博高新技术区国际大酒店的刘经理也表示，经济实惠是很多人的新追求，也是对酒店提出的新要求，他们现在不安排政府接待，而是到各小区、写字楼做一些低端的、区域性的宣传，让消费者认识到酒店的变化。

本报记者 侯峰 见习记者 胡阳 王欣 罗旭君

部分高档酒店“十一”期间遇冷

有的酒店接待量比去年同期降三分之二

本报记者 侯峰 蓝娜娜 代曼 见习记者 胡阳 王欣 罗旭君

中央八项规定和反“四风”背景下的国庆长假，公务聚餐大幅减少，但与亲朋好友小聚一番的却不少。3日到4日，记者调查我省青岛、泰安、烟台、淄博等地部分酒店，不少高档酒店遇冷，通过降价走“亲民”路线招揽顾客，而中低档酒店也使尽浑身解数，主打个人消费以吸引客源。

星级酒店推快餐，都是地摊价

泰安东尊华美达大酒店是泰安市内唯一经过旅游部门认证的五星级酒店，和往年主要面向高端消费群体不同，从去年中央八项规定出台以来，酒店把原本只有在旺季才会推出的团购调整为全年都有。“十一”期间，不少菜品甚至比外面的小摊和饭店都优惠。

“因为公务接待少，酒店的整体效益变差，我们就推出了新的产品，面向平民，我们虽然是五星级酒店，但价位却是平民化的消费。”泰安东尊华美达大酒店公关部负责人刘珂珂说，比如羊肉材质就比较好，不掺假。

事实上，八项规定出台以来，在泰安受到冲击的不光是高档豪华酒店，包括中档酒店在内的整个酒店业都出现了低迷的状态。3日早上，在三星级的泰安市东方假日酒店大院内，不少食客正在吃早餐，2块钱四根油条再加上一杯售价1元的豆浆，仅仅3元钱的价格对不少人来说就能管饱。

酒店负责人告诉记者，“今年以来，政务招待方面出现了很明显的下滑，比往年至少下降三成，到目前为止包括整个国庆假期，我们面向的都是个人消费群体。”

包间没了最低消费，还能自带酒水

“我们的定位就是高端化商务酒店，中央整治四风的政策对我们的影响比较大，从目前来看，完全可以用‘门可罗雀’四个字来形容今年‘十一’黄金周酒店的接待量。”位于淄博高新技术开发区一国际大酒店的刘经理介绍，与去年这个时候相比，酒店的总体接待量少了三分之二，到目前为止，还未接到过政府或高端会务等的大型宴请。

这一情况与青岛极为相似，记者探访的十多家高档酒店中，多数酒店包间预订量出现下滑，总体不超过去年的三分之一。

顾客拿着食材来，酒店只收加工费

“十一”期间没有接到团队订购和商务宴请的大单子，烟台一高档酒店营销经理小高一放假就直接回老家了。烟台虹口大酒店总经理汤慧妍介绍，这个国庆节酒店基本没有接待过商务宴请和公务消费，“我们只能不断地调整菜单，推出新菜品。”

在莱山区一家四星级酒店就餐，还可自带食材，只需交一定的加工费。4日，家住烟台莱山的段先生和朋友找了一家好一点的酒店相聚，几个人不仅自带了酒水，还自备了几斤梭子蟹。据酒

店相关负责人介绍，像海鲜等食材，今年酒店都允许客人自带，“只是收个加工费，消费标准降了不少，但有了这个服务倒是吸引了部分客人。”

相较于高档餐厅的冷清，一些平价特色餐厅就热闹了不少。4日下午还没到6点，烟台二马路上一家以正宗鲁菜闻名的餐厅就已经坐满了人，记者注意到，消费人群多以家庭为主。一家专门做海鲜餐饮的餐厅负责人介绍，假期过去大半，但每天客人都不少，“1日、2日两天座位都得预订，要不就得排队等着。”

延伸调查

假期商务酒店价格涨了五倍

记者采访中注意到，最近几年来，泰安市先后落地的五六个投资额过亿元的旅游大项目中，门票均超过百元大关。山农大工商管理专业刘学学说，泰山方特一张门票达200元，自己买学生票170元，一天下来60%-70%的时间用在排队上，实际只玩了3个项目，感觉景区的“娱乐性价比不高”。不过，多数游客接受采访时称，他们对景区门票尚能勉强接受，刺激最大的是住宿价格飙升太多，让他们接受不了。

来自德州的王栋、王霞夫妇2日晚在泰安住宿时，发现市区内的酒店很多已客满。沿街一路找过去，找了差不多20家酒店，才找到一家有空房的，一间才知道原价100多元的某连锁商务酒店的标间，已经涨到598元。听记者提到《旅游法》已于10月1日起施行了，王霞表示自己“第一个要投诉宾馆”。

本报记者 乔显佳



安全之窗

主办单位：山东省安全生产监督管理局

乘坐索道 八项注意

乘坐索道高空赏景，既可节省时间和精力，又可增加旅游乐趣，确实是人生快事。为了确保乘坐安全，乘坐时需注意以下事项：

- 一、严禁携带易燃、易爆、易腐蚀以及刀具、凶器等危险品进站，严禁携带猫、狗等宠物乘坐。
- 二、自觉排队，不拥挤，按顺序上下，按工作人员指定的位置乘坐。
- 三、认真阅读索道入口处悬挂的“安全注意事项”或“安全须知”以及有关的警示标志。
- 四、乘坐过程中，要坐稳扶住，不要人为晃动轿厢或吊椅，切勿将头、手等身体的任何部位伸向轿厢窗外。
- 五、不在轿厢内乱刻乱画，不向轿厢内、外扔物品。乘坐中要特别注意防火，切勿吸烟。
- 六、到站下车时，要听从工作人员疏导，按顺序下车后，及时离开索道的运转区域。
- 七、如遇索道突然停止时，要耐心等待，并注意收听线路广播的安全提示。在等待索道恢复运行或救援期间，千万不可自行设法打开轿厢门或护栏。